



政策“扩围”真有料!

来海南做生意，需要格外留意什么？当然是各式各样的自贸港政策。最近，它们又双双升级“加码”了！赶紧来看看吧——

不知不觉，第四届中国国际消费品博览会即将开幕。来自泰国的老赵也想来参加，可是……



赵老板多虑了，不需要办签证这么麻烦！扩大59国人员免签入境海南事由政策自今年2月9日起正式实施，入境事由已从旅游扩展至商贸、访问、探亲、医疗、会展、体育竞技等了哦！



而且，升级“加码”的，不仅是免签入境政策。前不久，《海南自由贸易港鼓励类产业目录》也“上新”了！



没错！最新印发的《海南自由贸易港鼓励类产业目录(2024年本)》，条目绝对增加了33条，文化旅游、新能源、医药健康、航空航天、生态环保等都被列入了鼓励类产业。



怎么个鼓励法呢？不能口说无凭，主要有两大应用场景——

一是，“对注册在海南自贸港并实质性运营的鼓励类产业企业，减按15%的税率征收企业所得税”。

二是，“对鼓励类产业企业生产的不含进口料件或者含有进口料件在海南自由贸易港加工增值超过30%(含)的货物，经“二线”进入内地免征进口关税”。

计算器一算，相当的划算！去海南做生意就是赚！



企业关心的“加工增值内销免关税政策”，它更是升级换代了好几个“版本”！有些朋友要问了，啥是“加工增值内销免关税政策”？我们来简单了解一下：



自2021年7月该政策首单业务落地以来，政策的覆盖面越来越大，享受到政策红利企业也越来越多。



近年来，以“零关税、低税率、简税制”、“五自由便利和一体化有序流动”为主框架的自由贸易港政策制度体系加快落地，并不断滚动升级，实现效能释放，成为海南经济高质量发展的提质器和加速器，经营主体、游客和老百姓都有了真金白银的获得感。

目前，进口原辅料、交通工具及游艇、自用生产设备三张“零关税”清单持续扩容增效，累计进口货值202亿元，减免税38.1亿元；加工增值内销免关税政策已扩大至全省重点园区，内销货值47.1亿元，减免税4.2亿元；2023年离岛免税购物人次和金额分别增长60%、25%。

政策“升级”为发展赋能

不只是旅游，59国人员免签入境海南事由扩大；不只是洋浦，加工增值内销免关税政策覆盖面更广……近年来，海南利好政策“扩围”“升级”，惠及更多经营主体和广大群众，增强了自贸港“磁吸力”。

政策优势，是海南的比较优势之一。政策“扩围”、利好释放，既来自中央及国家有关部门的大力支持，也来自于海南的创新突破，更来自于各地各部门的有效落实。

一项政策不断“升级”，反映出相关部门的责任担当和作风状态——没有将政策束之高阁，也没有闭门造车、生搬硬套，而是推动政策从“纸上”落到“地上”，并结合实际为政策增“内涵”拓“外延”，以有力度、有精度、有效度的创新举措，提高政策的惠及面，着力为企业发展、自贸港建设助力。这正是“做有创造力的执行者”的生动体现。

一项政策持续“升级”，彰显了海南自贸港不断优化的营商环境——入境海南事由扩展，人员进出更加自由便利；鼓励类产业目录条目增加，投资海南有了更多选择；加工增值内销免关税政策在更大范围开展试点，更多企业享受到实实在在的优惠。可以说，各项政策从“先行先试”到“多点开花”，更优的营商环境，为众多经营主体增了信心、添了底气。

政策“升级”为发展赋能，是推进海南自贸港高质量发展的必然要求。推动政策红利进一步释放，必将为海南自贸港建设汇聚更多合力、注入更强活力。

最近，海口海关正按照“不限重点园区”“不限海关高级认证企业”的原则，推动加工增值内销免关税政策在更大范围开展试点。

有所“不限”，活力无限！

除此之外，升级“加码”的政策还有不少。比如，2023年，海南自贸港交通工具及游艇“零关税”政策调整，新增了22项“零关税”商品。某公司进口了几辆全地形车：



再比如，洋浦保税港区先行先试的简化企业申报、加工增值30%货物内销免关税等11项政策已在洋浦经济开发区扩区实施。

扩大政策范围，更多企业能受惠！



从“先行先试”到“多点开花”，如今，越来越多自贸港政策惠及面持续扩大，海南自贸港“磁吸力”日益强劲。

政策太多记不住？找我来帮你！欢迎来搜索！

对了，省营商环境建设厅还会不定期联合相关部门开展自贸港政策解读网络直播，记得关注哦！

政策复杂看不懂？找我来帮你！欢迎来海南！

一站式政策查询解读平台

海南省企业综合服务平台

线上政策解读

海南自由贸易港一站式政策查询解读平台

企“话”自贸港

香港太古集团主席白德利：看好自贸港前景 持续扩大在琼投资

太古是一个高度多元化的环球集团，扎根中国已有150余年。在多次到访中国海南后，我的一个深刻印象是，这里的政策和制度设计不断优化，产业体系蓬勃发展，越来越多的企业正来此投资兴业。

太古集团便是其中一员。比如，我们位于三亚市的零售项目正在发展中，这是太古地产首个以零售为主导的度假型商

业项目；在海南太古可口可乐已经服务当地消费者多年的基础上，太古可口可乐中国区不充气饮料生产管理也已落地海南。

作为投资者，我十分关注海南自贸港的制度型开放水平。我注意到，这几年，一系列聚焦“开放”的制度体系和具体政策在海南不断落地。尤其是今年政府工作报告提出要“赋予自贸试验区、海南自

由贸易港更多自主权”，相信将为海南自贸港带来更多利好。

目前，海南正加快建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港，特别是随着国际旅游消费中心建设的积极推进，太古集团对海南未来发展前景充满信心。我们将紧抓海南自贸港建设新机遇，持续扩大在琼投资和业务布局，同海南在食品制造、航空运输、医疗健康等领

域探索更多合作机会，助力海南高质量发展。

我们也期待着，在政策优化、营商环境建设等方面，海南能充分发挥自贸港的特色，聚焦高水平开放，以市场化、法治化、国际化为持续的发力点，让更多政策形成更强合力，以更优的营商环境推动海南自贸港实现更大发展。

(整理/本报记者 李梦瑶)



分享本版内容请扫二维码
(见报当日8时更新)

总策划：牛晓民
执行策划：罗霞 罗清锐 张杰
统筹：李梦瑶
主编：陈奕霖
画外音：陈奕霖
版面设计：孙发强
技术支持：混知团队
校核：李彪 蔡法